

相约春天赏樱花

一天涌现百余条赏樱攻略

全国各地网友盼享湖北“春日盛宴”

湖北日报全媒记者 王理略 实习生 朱诗果

“十多年未见,樱花园竟变得这么热闹!”3月19日上午,武汉东湖樱花园,来自山东烟台的游客赵佳穿梭在花海中,不时翻看手机里实时刷新的赏樱攻略,不禁感叹。

15年前,赵佳初访武汉,也曾独自漫步在樱花园。那时的樱花开得清幽,游客并不多,她记得在园区里偶遇几位写生的学生,花瓣落在速写本上像极了水墨画。

今年故地重游,她提前3天就在小红书APP上做起了功课,“攻略里详细到每个时段的花期、每家餐馆的招牌菜,甚至标注了最佳汉服拍摄点,这份用心实在难得。”

更让赵佳惊喜的是,短短1天里,平台涌现了百余条新攻略,其中不仅有本地达人的实拍指南,更有北京、上海、广州等地游客分享的独家路线。

“武汉赏樱热度太高了!”她边说边翻动手机相册,屏幕上出现了密密麻麻的攻略笔记。

这场赏樱热潮,正源于3月18日启动的“2025相约春天赏樱花”知音湖北赏花游活动。当日上午,湖北日报客户端、微博、微信视频号同步推出的《小园新种红樱树 知音湖北邀你来》直播,1个多小时就吸引超46万人次围观。镜头扫过东湖樱花园的花海时,评论区瞬间被“美到窒息”的惊叹声淹没。北京日报、重庆日报、河南日报、云南日报等外省媒体同步转发,将这场春日盛宴推向高潮。

宁波退休职工邵亚年是一名集邮爱好者,通过湖北日报微博的直播注意到了这场樱花盛会。看着屏幕里随风摇曳的樱花明信片,他与当地集邮好友分享,“湖北的‘相约春天赏樱花’办得真好,不仅樱花好看,他们设计的樱花明信片也很精



3月18日,武汉江汉关广场的樱花首次绽放,江城多了一处赏花地。(湖北日报全媒记者 朱熙勇 摄)

美。找时间,我一定要去武汉赏樱花。”

由湖北省委网信办、湖北省文化和旅游厅等单位主办的“网络大V荆楚行·相约春天赏樱花”活动,也正在火热进行中。“主持人阿喆”“武当杰克”“暴走呆哥”“幸猴儿”“吴川章”……来自全国各地的20余位网络大V通过镜头和视频带领网友“云赏花”,并分享在武汉各地游玩的感受。

通导遥一体化的大众化服务,催生多个万亿级产业集群;在战略层面,提出测绘学向时空智能学跃迁的“湖北方案”。

会场多次响起热烈掌声。“李院士的报告描绘了时空智能的广泛应用场景,为我们贯彻落实省委省政府‘产业倍增战略’总体部署开阔了视野、启迪了思维。”一位省直机关干部表示。

近年来,省科协大力实施科创湖北、科普湖北、科智湖北和科技工作者之家“三科一家”工作体系。“荆楚科普大讲堂”(科协讲堂)作为湖北科普的重要名片,坚持聚焦湖北经济社会建设主战场,2024年举办高端科普活动127场。今年,省科协将持续举办形式多样的院士科普活动,为中部地区崛起重要战略支点建设贡献力量。

今年首场院士科普报告会开讲

李德仁描绘时空智能广泛应用场景

湖北日报讯 (记者包东喜、通讯员高笛、肖凯)3月19日,今年首场“荆楚科普大讲堂”(科协讲堂)院士科普报告会在武汉市洪山礼堂开讲。武汉大学教授、中国科学院院士、中国工程院院士、2023年度国家最高科学技术奖获得者李德仁应邀作首场报告,他以《时空智能助推新质生产力发展》为题,为全省400名机关干部描绘了时空智能的广泛应

用场景。

在90多分钟的报告中,李德仁以宏阔的学术视野,运用严谨翔实的数据、具象生动的案例,系统阐释了时空智能赋能新质生产力的四重维度:在理论层面,构建PNTRC(定位、导航、授时、遥感、通信)技术矩阵;在应用层面,贯通空天、空地、水面水下、深空等立体场景;在产业层面,通过人工智能引导下的

坚持高端站位前瞻谋划 科学务实推动重大水利项目建设 为守护荆楚安澜和支撑全省高质量发展提供有力保障

源尽可能资产化,一切国有资产尽可能证券化,一切国有资金尽可能杠杆化”原则,对全省涉水资源进行全面清查、分类研判,努力实现科学处置、高效利用。

李殿勋要求,各相关地方、部门和单位要强化责任担当,加强统筹协调和工作配合,以强大合力推动

各类重大水利项目早实施、早见效,为在长江经济带高质量发展中奋勇争先、加快建成中部地区崛起的重要战略支点提供坚实支撑。

省领导邵新宇、程用文、蔚盛斌,长江水利委员会主任刘冬顺参加会议。

源客流分析,有针对性地创新旅游业态、丰富旅游场景、提升旅游体验,增强游客黏度。要发挥区位优势,放大节点效应,着眼区域旅游资源加强整体谋划,着力在突出特色、提升品质上下功夫,不断增强吸引力,提高美誉度。要做好以文促旅、以旅彰文融合发展文章,为加快建设世界知名文化旅游目的地注入强劲动力,整体提升支点建设的文化影响力。

武汉市政协主席杨智,省政协秘书长涂远超等参加调研。

持续擦亮知音文旅品牌 整体提升支点建设文化影响力

成果转化成担当实干的具体行动,转化为做好工作的实际成效。

孙伟强调,要聚焦支点建设深入实施文化创新战略,深度挖掘知音人文资源,讲好知音文化故事,擦亮知音文旅品牌。要坚持用户导向,加强客

施耐德电气武汉工厂效率提升39倍

在施耐德电气武汉工厂,六轴机器人全自动生产线高效运转,1.5秒下线一个产品,效率较12年前提升39倍。

2012年在武汉建厂时,工厂里基本都是手工工位;如今,他们累计投入2.3亿元实施智能化改造,打造出“绿色工厂”,机器已经取代大部分人工。

施耐德电气多次奔赴“樱花之约”,是他们对湖北市场的信心。该工厂相关负责人介绍,近年来,施耐德电气不断加大投资完成智能化改造,在武汉都市圈,为施耐德电气配套的核心供应商也越来越多。政策支持叠加产业链配套完善,让公司敢投、敢创。

从一开始布局产能,到产业转型升级,再到设立研发中心、区域总部,随着产业结构升级,外资选择湖北已不再是单纯与盈利画等号,而是通过深耕湖北不断增强在整个产业链中的竞争力。

全球最大的汽车安全系统生产商——瑞典企业奥托立夫在华第二家技术研发中心落户武汉,构建辐射全球的汽车安全技术创新网络;领格卓越中国区总部落户武汉,向全球用户提供在线中文学习服务,与新加坡总部形成协同。

从“樱花之约”到“发展之约”,湖北与越来越多外商企业共同繁荣、携手成长。

对于霍尼韦尔而言,每年如约而至的,是春天的樱花、来自世界各地的朋友;日新月异的,是湖北持续向好的发展态势、不断升腾的开放气场。

2023年,霍尼韦尔连续两年在武汉举办供应商峰会,带动上下游合作伙伴与湖北开展产业合作。余峰介绍,霍尼韦尔在武汉借助当地人才和市场优势推动科技创新,得以更好地辐射广阔的中西部市场。“我们愿与各界伙伴共同把握新的发展机遇,在湖北链上更多产业资源。”

霍尼韦尔的故事是世界500强扎根湖北的生动缩影。一个越来越开放的湖北,吸引着财富巨头加速涌入。

1987年12月,西门子与长江有线电厂合作,成立成长江西门子电传机维修中心,成为在鄂落户的首个世界500强企业;2012年9月,德国医疗巨头费森尤斯卡比公司入驻武汉光谷生物城,湖北在中部率先突破100家境外世界500强企业大关。来鄂投资的世界500强企业“从零到一百”,用了25年时间。

2013年至2019年,湖北每年新增世界500强企业约15家,仅用8年时间,就完成了“从一百到三百”的突破。眼下,325家世界500强在鄂投资,来自境外的占比超六成。他们带着资金、技术和先进管理经验“开疆拓土”,见证湖北的跨越发展。

(上接第1版)

全球第一大汽车技术供应商博世集团旗下博世华域连续6次追投武汉;法国液化空气集团在武汉陆

续设立了7家全资子公司,投资金额达数十亿元人民币,为石化、集成电路、液晶面板、汽车制造、食品医药、技术研发等领域的百余家企业提供气体相关服务……湖北以优越的地理位置、富集的资源要素、良好的投资环境,合力营造出湖北吸引外资的“强磁场”,吸引他们再投资、又选湖北。

沃尔玛来到武汉后,麦德龙、永旺等接踵而至;美国辉瑞、德国费森尤斯、拜耳等生物医药巨头吸引了近1400家企业集聚光谷……加速涌人的外资企业,推动着湖北产业结构持续优化升级,新产业、新业态、新模式不断涌现。

霍尼韦尔立足武汉辐射广阔的中西部市场

“湖北营商环境优越,基础和科研设施完善,市场前景广阔。”世界500强霍尼韦尔中国总裁余峰始终坚定地看好湖北。

2020年,尽管遭遇疫情,霍尼韦尔依然在50多个城市的比选中,将其在全球布局的首个新兴市场总部设在武汉。这是疫情发生以来首家在武汉设立独立法人公司的世界500强。

省委深入贯彻中央八项规定精神

学习教育工作专班召开会议

湖北日报讯 (记者沈早慧)3月17日,省委深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班第一次会议在汉召开,会议认真学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,落实党中央的建设工作领导小组会议部署和省委工作要求,明确专班职责任务,安排近期重点工作。省委常委、省纪委书记、省监委主任侯渐琳,省委常委、组织部部长张文兵出席会议并讲话。

会议指出,开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育是今年党建工作的重要任务,要把握目标要求,发扬严实作风,一体推进学查改,以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,全省各级党组织按照简约务实要求,迅速启动部署,认真举办读书班,找准查实问题,深入开展警示教育,扎实开展集中整治,做到边学习、边对照、边检视、边整改。要力戒形式主义,及时发现和纠正苗头性倾向性问题,注重宣传引导,积极反映学习教育进展成效。要压实压实党委(党组)主体责任、纪检监察机关监督责任、行业系统主管部门双重责任,工作专班要发挥好政策指导、情况综合、组织服务和督促落实等职责,共同推动学习教育走深走实,为加快建成中部地区崛起的重要战略支点,奋力谱写中国式现代化湖北篇章提供有力保障。

全省对台工作会议在武汉召开

湖北日报讯 (记者龚雪、通讯员许振洪)3月19日,全省对台工作会议在汉召开。会议传达2025年对台工作会议精神,部署今年重点工作任务。省委常委宁咏出席会议并讲话,副省长陈平主持会议。

宁咏指出,做好2025年全省对台工作,必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记关于对台工作的重要论述、新时代党解决台湾问题的总体方略,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,以更高的标准、更严的要求、更实的举措,为推进祖国统一伟大事业和“两岸一家亲”“两岸命运共同体”提供强大动力。

陈平要求,要把握正确政治方向,不折不扣落实党中央对台决策部署和省委工作要求。深化鄂台交流合作,促进两岸同胞心灵契合。凝聚对台工作合力,推动新时代湖北对台工作高质量发展。

邵新宇会见意大利阿斯蒂省省长一行

湖北日报讯 (记者肖丽琼)3月19日,省委常委、常务副省长邵新宇会见意大利阿斯蒂省省长、阿斯蒂市市长毛里齐奥·拉塞罗一行,就深化湖北与阿斯蒂省务实合作交流。

邵新宇对毛里齐奥·拉塞罗的再次来访表示欢迎。他说,湖北高度重视对台交流合作,双方合作前景广阔、大有可为。希望双方进一步密切经贸、科教、文旅、人文等领域合作,打造中意地方合作典范,为服务中欧关系向好向前发展贡献力量。

邵新宇表示,今年是中意建交55

周年和中欧建交50周年,湖北经济持续向好、科教优势凸显、产业发展强劲,目前正在加快建成中部地区崛起重要战略支点,阿斯蒂高端制造、生物技术、时尚产业和食品加工实力雄厚,双方合作前景广阔、大有可为。希望双方进一步密切经贸、科教、文旅、人文等领域合作,打造中意地方合作典范,为服务中欧关系向好向前发展贡献力量。

毛里齐奥·拉塞罗介绍了来鄂访问交流有关情况,高度赞赏湖北经济社会发展取得的成绩,期待与湖北在更大范围、更深层次、更宽领域深化合作、再结硕果,共同创造美好未来。

全国妇联调研组在鄂调研基层妇联组织建设工作

湖北日报讯 (记者王际凯)3月12日至15日,全国妇联副主席、书记处书记、党组成员章冬梅带领调研组来鄂就深化妇联组织改革、在党建引领基层治理中发挥妇联组织作用开展调研。

调研组先后赴武汉、襄阳、十堰等地,深入社区乡村、商圈企业和女性社会组织,与妇女群众交流座谈,了解她们的所需所盼,围绕基层妇联执委作用发挥、妇联工作落地落实等进行深入研讨。在武汉市开展的“三新”领域妇联执委学习习近平总书记精神巾帼大宣讲活动中,章冬梅向巾帼

宣讲员赠送了《习近平走进百姓家》等书籍。调研组对湖北各级妇联深化执委进万家行动、持续推进妇女小组建设、大力推进“三新”领域妇联组织覆盖等方面的做法成效给予充分肯定。

章冬梅强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于妇女儿童和妇联工作的重要论述,坚持党建带妇建,找准妇联工作融入基层社会治理的切入点、着力点,强化执委履责,充分发挥妇联组织桥梁纽带作用,聚焦推动解决妇女群众急难愁盼问题,更广泛地把妇女团结起来,为中国式现代化贡献巾帼力量。

王艳玲在黄冈调研时强调

认真学习宣传贯彻十四届全国人大三次会议精神

湖北日报讯 (记者曹雯)3月18日至19日,省人大常委会党组书记、常务副主任王艳玲赴黄冈调研,宣讲十四届全国人大三次会议精神,宣传新修改的代表法,了解“聚力支点建设·代表行动”情况。

王艳玲先后察看了浠水县人大代表之家、代表联络站和黄冈市有关企业单位,走访基层省人大代表,并召开座谈会。

在听取黄冈市人大常委会等单位负责同志和省人大代表发言后,王艳玲强调,要认真学习领会习近平总书记在两会期间发表的重要讲话和十四届全国人大三次会议精神,把思想和行动统一到党中央决策部署

部署工作要求上来。要准确把握当前面临的形势和任务,聚焦支点建设依法履职,切实扛起支点建设的人大使命,以人大工作一域之光为全局添彩。要深入理解、全面把握代表法修改的重大意义和基本内容。

王艳玲组织学习宣传贯彻代表法,加强和改进代表工作,促进代表更好依法履职,夯实人民代表大会制度的根基。要突出主题主线,因地制宜选准小切口,认真谋划、积极开展“聚力支点建设·代表行动”,充分发挥人大代表作用,为支点建设汇聚智慧和力量。

省人大常委会秘书长张爱国参加调研座谈。